10.3.67

西电 一炉安厂 由 把 型 劳 向 动 文 体 竞 型 赛 生 与 jèz 职 型 向 业 道 班 德 型 体 教 カ 育 型 结 向 智 カ 起 型 来 转

通り 本报讯 (记者桂维平 讯员郭怀有)西安变压器电炉厂 在开展社会主义劳动 竞 赛 过程 中,改单纯生产型竞赛为生产经验 营型竞赛, 把体力型竞赛扩大到了 智力型竞赛,使职业道德教育与1 开展劳动竞赛有机地结合起来, 充分调动了企业各类人员的积极

这个厂工会去年在开展社会 主义劳动竞赛的同时,结合行业 职业道德教育, 改进竞赛方式, 拓宽竞赛视野。不仅在管理科室、 开展计划员、调度员、统计员和 营能手、最佳设计能手、最佳生 产能手和最佳节约能手等智力型 对手赛, 使职业道德教育内容寓心 于生动活泼的劳动竞赛之中。同\ 时,他们把为用户服务、为基层 西印刷机器厂的单身职服务、为生产服务、上道工序为 工 象电影《快乐的单 下道工序服务等具体内容做为竞人 赛评比条件,做到"任务公开、 评比公开、奖金公开。"

这些措施的实施, 使二线工厂 作质量得到明显提高,一线生产工人干劲倍 增,又协调了一二线职工之间和干群之间的关》 系。去年该厂全年产值和效益比1985年增长了 \$20%,全厂职工中有185人立功受奖,共提合 ₺ 理化建议169项, 创年草新效益205万元。

西安市建总公司系统

班组长培训工作有成效

来, 市建总公司系统重 视班组长培训工作。截 至目前, 共办各种形式 的培训班45期,使841 骨干。

本报讯 去年以 占应培训总人数的77% 。这些班组长回到工作 岗位后,大部分成了 "两个文明"建设中的

名班组长得到了培训, (张连生)



要充分发挥职代会的作用,解决好民 主权力的主体职工本身的问题是这一问题 的另一方面。

我们说, 劳动者应成为国家、社会和企业

的主人,这决不是说,社会主义制度一旦

、要正確认识自己的主人翁地位

建立, 劳动者就立即无条件地成为主人。 尤其是象我国这样一个在生产力落后, 封 建色彩十分浓厚的小农经济基础上建立起 来的社会主义国家,劳动者要真正地、完 全地成为国家、社会和企业的主人,不仅 要取决于生产资料的所有制形式,而且还 要取决于其它一些条件。(一)生产关 系的高度完善。表现为它必须完全建立全 民所有制形式, 使生产资料的占有、使

用、支配等权力完全地、直接地掌握在劳 动者或代表劳动者利益的集团手中, 表现 为按劳分配原则在全社会范围内的真正实 行; 表现为人与人之间的相互平等、分工 协作的同志式关系。(二)政治及法律制度的高度完善。表现为劳动者对国家政 治、经济等重大问题的参与、参议和决定 以及维护这些权力的法律制度和措施;表 现为社会生活中的宽松、和谐、自由而又 集中的高度民主气氛。(三)劳动者自身



国营新征机械厂研制成功的"汽车电子 防 抱 制 动系统" 成本定额员等"八条龙"的同业↓最近通过了部级鉴定。这对我国公路交通安全具有十分重要的意务竞赛,还在全厂进行了最佳经↓义。图为专家教授对该系统进行评审。 邓海 摄 义。图为专家教授对该系统进行评审。

单身楼上的《快乐歌》

本报讯 如今,陕 工,象电影《快乐的单 身汉》中的年轻人一样 快乐。

前些年,这个厂的 单身楼脏得够呛, 乱得 难以收拾。去年,厂领 导下决心拿出十多万 元,对三栋单身楼进行

职工体质增强 生产热气腾腾

灞桥热电厂职工体育活动制度化群众化

本报讯 西安灞桥热电厂把开展体育活动作 为精神文明建设的重要内容,使职工体育活动制 度化、群众化、多样化。1983年以来,该厂 连续三年被评为省、市、区职工体育活动先进集

该厂在开展职工体育活动中, 党政工团紧密 配合。厂里成立了体协,由厂长担任主任,厂工 会配各了专职干部,各车间分会设文体委员,使 体育工作上下有人抓,形成一股劲。这个厂还建 立健全了体育活动制度,做到年有计划,季有比 赛,月有活动,使体育活动形式灵活多样。如有 适应老年人特点的太极拳、太极剑、养气功,适 应中青年妇女的健美操,适应中青年特点的篮球、

排球、乒乓球, 还有象 棋、桥牌、围棋等各种 活动。

据统计, 去年总计 参加厂里各种比赛的人 数占全厂职工总数的 73%,全厂出勤率达 到了97%以上,提前 完成了发电供热任务, 多次受到部、省、局的 表扬和嘉奖。(康文)

春节将近 商县城关粮站 对商县城区的383名劳模和科技人员等 问 进行了走访慰问, 优先供应特粉、标 粉、大糯米等各种细粮近5万斤。

赛旅馆。

粮站在做好春节城镇居民和菜农定 量供应的同时,及时组织15名同志, 和 个1 分九个小组,重点走访慰问驻商县城区 知 的离退休干部,省、地劳动模范和知识 i只 分子及城镇五保户。慰问组的同志每到 一户,都问寒问暖。他们按各人的要求, 当场办理所需细粮的购买手续,并且在 品种和数量上尽量给予照顾。(张衍)

六十三岁的 余热欢奏拥军歌 老工人李新清, 一九八一年就退

休了。但他退而不 休,几年来一直 为空军电讯工程学 院的教学楼拖地 板、扫厕所、修理

了彻底整修,并进行了

一次大的住宿调整。从

此,单身汉们由 愁变

乐,个个嘴上都象挂了

蜜糖罐,有几个"活跃

分子"还你一句、我一

句地编了一首《快乐

彩电,八小时外坐当

前,知大事来长知识,

片,寒冬腊月似春天,

三乐热心服务员,

四乐设了探亲间,

(友田 周舜)

扫地擦桌洗床单, 窗明

几净多舒畅,单身宿舍

家属来了好方便, 丈夫

妻子同声歌, 十五的月

亮圆又圆……"

从此再不当'团长'

一觉睡到快上班。

文艺节目真解馋。

"一乐楼上配了大

二乐房间装上暖气

歌》,

门窗、深受干部和学员的尊敬。

曾参加过抗美援朝战争的李 师傅于一九五五年转业。当时, 他舍弃舒服的工作单位, 却拿起 斧子、刨子来到建筑队,多次被评 为先进个人和劳动模范。 退休后 的一个偶然机会, 他得知空军电 讯工程学院有不少被损坏了的桌 椅, 便思量道: 自己拨弄拨弄锤

子、刨子还是没问题 的。于是, 他便主动去 学院修理教具。几·年 来,他修好的桌凳和黑 板, 不知送走了多少学

去年的一个雨天, 他不小心跌伤了胳膊, 只在家休息了两天,便

来到学院干活。领导 没办法, 就只好给他 发了停止工作的"禁

令" 。木工活干不 成,他又干起了拖地 板、扫厕所的活路。后 来, 他干脆搬到教学楼 内住,一天到晚不停的 洗呀、刷呀, 把上下层 三楼的六个厕所打扫洗 刷得干干净净。

六个年头过去了。 现在李师傅老伴也退休 在家, 两个孩子早都参 加了工作。有人当面 问,"老李啊,一大把 年纪了, 每月拿八、九 十块钱退休金, 家里彩 电、沙发样样有, 放着 天伦之乐不享受, 还图 个啥呢?"李新清微笑 着说:"啥也不图,就 是想干点活。"穆小彦

▲元月四日, 宝鸡铁路分局凤州工务段 宝 工人李彦城,在宝成线十七号隊 洞内巡道 成 时,忽然发现一根路轨断裂,他立即大声呼 唤。在洞内作业的女工沈粉琴, 分头去拦截 南北过往列车。这时, 已听到北来列车的轰 鸣声,小沈立刻就地设置报警装置。在洞口 北 施工的咸阳桥路大修队职工张明娃闻讯 也发出了停车信号。3003次列车在距断 轨 轨不远处停住,避免了一起列车颠覆事 街 故。 断 (志明 红生)

商 元月十四日清晨, 蒲城县兴镇合营 场 汽车、拖拉机配件厂杨延庆、杨贯庆兄 服 弟二人,携带从新疆某地 买来的匕首 189把, 准备从西安汽车站搭车 回乡 贩 卖。进站时,车站治安员发现他俩神情 被 紧张, 便带到车站治安办, 将 杨 家 兄 益 俩连同查出的匕首送交派出所处理。

(郭华捷)

▲西安北大街商场职工吴凌、李明 勾结他人,于上月23日将该商场价值28 00元的三箱滑雪衣盗走。莲湖公安分局 贼 和公司保卫科密切配合,三天之内就将六名 落 犯罪分子全部抓获。现已查明,这六人盗窃

入 团伙从去年到现在从该商场连 续作案四起, 先后盗走凤凰牌 网 自行车、呢子大衣、全毛华呢 大衣等商品价值7000多元。 (史柏室)

职

I

合

浅谈职工的主人翁地位

洛南县66号信箱 周 建

素质的高度完善。这表现在精神、思想、 观念、道德、自我意识和智能等方面。因 此, 劳动者主人翁地位是一个动态的、变 化的含义, 就是随着社会主义制度的不断 完善而内容不断充实、程度不断提高的动 态过程。目前我国劳动者主人翁地位还没 有完全牢固地树立起来。客观地面对这一 现实, 有助于广大职工清除对自己主人翁 中的实际地位,从而增强自己的主人翁地 位的责任感和使命感,为充分发挥职代会 的作用创造条件。 二、要正确地把握和行使自己的民主

权力

能否正确地行使自己的民主权力, -个重要的前提是对自己的民主权力是否恰 当的把握。同当前我国劳动者主人翁地位 的实际程度相联系, 现在企业职工的民主 权力也不能是一切都由"职工说了算" 的, 而是要受到一定的限制。这种限制集

中体现在两个方面: 一是由于全民所有制 还采取国家所有制的形式, 因此有关企业 的一些重大问题还必须要由国家来决定, 如企业的关、停、并、转、迁等。二是由 于企业生产还是社会化的商品生产, 因此 必须在企业内部建立高度集中统一的指挥 系统,树立厂长的绝对权威,使"干百人 的意志服从于一个人的意志"(《列宁选 地位的盲目认识,弄清自己在社会和企业、集》第三卷五百二十一页〕。保证厂长在 企业产、供、销、人、财物等诸多方面的 决定权。因而职工通过职代会行使的民主 权力就目前来讲, 还只能以比较低的表现 形式体现在这样几个方面:一、审议通过 企业重大经营决策和生产管理的建议、参 议和审议权; 二、对干部的监督、评议和 提出奖惩、任免的建议权; 三、对有关职 工切身利益的决定权, 如审议决定职工福 利基金使用方案、职工住宅方案等。明确 这个问题是很重要的,它可以使职工倍加 珍惜自己这些民主权力,恰当地、合理地

行使自己的民主权力, 从而最终提高自己在 企业中的地位和作用。

三、要积极地承担起自己肩负的重任

权力和责任是紧密相联的, 不负责任的 行使权力向来是不会有好结果的。那么,职工尤其是职工代表在行使自已的权力方面应 承担哪些责任呢?首先,应忠于职守、勤劳 肯干、完成任务,始终使自己的行动同企业 目标保持—致,其次,应善于探索,勤于思考,发现问题,以企业发展为己任,再次, 应敢于直言,不徇私情,不谋私利.不当" 陪客"。显然,这可以说是一些最起码最基 本的责任。但遗憾的是,有相当一部分职工 代表没有承担或没有完全承担上述责任。比 如有的代表唯官是从,唯权是从,不敢发表 自己的意见,不敢反映职工的意愿,有的代 表虽身临企业的最高决策 会 议, 却 只是 陪 坐、陪听、陪举手,"是也哈哈,非也哈 哈", 更有甚者, 有的代表竟满腹私欲, 借

代表身份以钻营、以谋 私。凡此等等, 都是不负责任的表现。这种责 任和权力相分离或不一 致的问题若任其自流。 要使职代会充分发挥作用是根本不可能的。

